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PR_COD_1am 

 

 

Tegnforklaring 

 * Høringsprocedure 

flertal af de afgivne stemmer 

 **I Samarbejdsprocedure (førstebehandling) 

  flertal af de afgivne stemmer 

 **II Samarbejdsprocedure (andenbehandling) 

  flertal af de afgivne stemmer for at godkende den fælles holdning 

  flertal blandt Parlamentets medlemmer for at forkaste eller ændre 

den fælles holdning 

 *** Samstemmende udtalelse 

  flertal blandt Parlamentets medlemmer undtagen i de tilfælde, der 

omhandles i EF-traktatens artikel 105, 107, 161 og 300 og i EU-

traktatens artikel 7 

 ***I Fælles beslutningsprocedure (førstebehandling) 

  flertal af de afgivne stemmer 

 ***II Fælles beslutningsprocedure (andenbehandling) 

  flertal af de afgivne stemmer for at godkende den fælles holdning 

  flertal blandt Parlamentets medlemmer for at forkaste eller ændre 

den fælles holdning 

 ***III Fælles beslutningsprocedure (tredjebehandling) 

  flertal af de afgivne stemmer for at godkende det fælles udkast 

 

(Den angivne procedure er baseret på det af Kommissionen foreslåede 

retsgrundlag) 

 

 

 

Ændringsforslag til en lovgivningsmæssig tekst 

I Parlamentets ændringsforslag markeres de tekstdele, der ønskes ændret, 

med fede typer og kursiv. Når der er tale om en ændringsretsakt, markeres 

tekstdele, der er overtaget uændret fra en eksisterende bestemmelse, som 

Parlamentet ønsker at ændre, men som Kommissionen ikke har ændret, med 

fede typer. Hvis der udelades tekst i sådanne passager, indsættes [...]. 

Kursivering uden fede typer er en oplysning til de tekniske tjenestegrene, 

som vedrører elementer i den lovgivningsmæssige tekst, der foreslås rettet 

med henblik på den endelige tekst (f.eks. materielle fejl eller manglende tekst 

i en sprogversion). De foreslåede rettelser skal godkendes af de berørte 

tekniske tjenestegrene. 
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FORSLAG TIL EUROPA-PARLAMENTETS LOVGIVNINGSMÆSSIGE 
BESLUTNING 

om forslag til Europa-Parlamentets og Rådets forordning om ændring af forordning 

(EF) nr. 1717/2006 om oprettelse af et stabilitetsinstrument 

(KOM(2009)0195 – C7–0042/2009 – 2009/0058(COD)) 

(Fælles beslutningsprocedure: førstebehandling) 

Europa-Parlamentet, 

– der henviser til Kommissionens forslag til Europa-Parlamentet og Rådet 

(KOM(2009)0195), 

– der henviser til EF-traktatens artikel 251, stk. 2, artikel 179, stk. 1, og artikel 181a, på 

grundlag af hvilke Kommissionen har forelagt forslaget (C7-0042/2009), 

 der henviser til Domstolens dom af 20. maj 2008 i sag C-91/05 Kommissionen mod Rådet 

om annullation af Rådets afgørelse 2004/833/FUSP af 2. december 2004 om 

gennemførelse af fælles aktion 2002/589/FUSP med henblik på et bidrag fra Den 

Europæiske Union til Ecowas i forbindelse med moratoriet for håndskydevåben og lette 

våben, 

– der henviser til forretningsordenens artikel 55, 

– der henviser til betænkning fra Udenrigsudvalget og udtalelse fra Udviklingsudvalget 

(A7–0066/2009), 

1. godkender Kommissionens forslag som ændret; 

2. anmoder om fornyet forelæggelse, hvis Kommissionen agter at ændre dette forslag i 

væsentlig grad eller erstatte det med en anden tekst; 

3. pålægger sin formand at sende Parlamentets holdning til Rådet og Kommissionen. 

Ændringsforslag  1 

Forslag til forordning – ændringsretsakt 

Artikel 1 – nr. 2 

Forordning (EF) nr. 1717/2006 

Artikel 4 – stk. 1 – litra a 

 

Kommissionens forslag Ændringsforslag 

2) Artikel 4, punkt 1), litra a), affattes 

således: 

2) Artikel 4, nr. 1), litra a), første afsnit, 

affattes således: 

"a) styrkelse af de lovhåndhævende samt "a) styrkelse af de lovhåndhævende samt 
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de retslige og civile myndigheders 

kapacitet til at bekæmpe terrorisme og 

organiseret kriminalitet, herunder ulovlig 

handel med mennesker, narkotika, våben, 

håndskydevåben og lette våben samt 

eksplosive materialer, og til effektivt at 

begrænse illegal handel og transit." 

de retslige og civile myndigheders 

kapacitet til at bekæmpe terrorisme og 

organiseret kriminalitet, herunder ulovlig 

handel med mennesker, narkotika, våben, 

håndskydevåben og lette våben samt 

eksplosive materialer, og til effektivt at 

begrænse illegal handel og transit." 

Begrundelse 

Ændringsforslaget er af teknisk art, og formålet er at udbedre en udeladelse i forslaget. 

Kommissionen havde kun til hensigt at ændre ordlyden af det første afsnit (ud af fire). 

Ændringsforslag  2 

Forslag til forordning – ændringsretsakt 

Artikel 1 – nr. 2 a (nyt) 

Forordning (EF) nr. 1717/2006 

Artikel 4 – nr. 3 – litra b a (nyt) 

 

Kommissionens forslag Ændringsforslag 

  2a) I artikel 4, nr. 3, indsættes følgende 

litra: 

 “ba) civilsamfundets udvikling og 

opbygning og dets deltagelse i den 

politiske proces, herunder 

foranstaltninger til at øge kvinders rolle i 

sådanne processer, samt foranstaltninger 

til fremme af uafhængige, pluralistiske og 

professionelle medier.” 

Begrundelse 

Der bør ydes støtte til civilsamfundet ikke kun i krisesituationer som fastlagt i det oprindelige 

stabilitetsinstrument men også på lang sigt som et led i stabile samarbejdsbetingelser inden 

for kapacitetsopbygning i perioden før og efter en krise. 

 

Ændringsforslag  3 

Forslag til forordning – ændringsretsakt 

Artikel 1 – nr. 2 b (nyt) 

Forordning (EF) nr. 1717/2006 

Artikel 4 – nr. 3 – afsnit 2a (nyt) 
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Kommissionens forslag Ændringsforslag 

  2b) I artikel 4, nr. 3, tilføjes følgende 

afsnit: 

 “Foranstaltninger under dette nummer 

kan i givet fald gennemføres via EU’s 

fredsopbygningspartnerskab." 

Begrundelse 

I stabilitetsinstrumentet bør der henvises til EU’s fredsopbygningspartnerskab, som allerede 

er oprettet af Kommissionen inden for kapacitetsopbygning i perioden før og efter en krise. 

 

Ændringsforslag  4 

Forslag til forordning – ændringsretsakt 

Artikel 1 – nr. 4 

Forordning (EF) nr. 1717/2006 

Artikel 24 – litra c 

 

Kommissionens forslag Ændringsforslag 

c) skal højst 5 procentpoint af 

finansieringsrammen afsættes til 

foranstaltninger i medfør af artikel 4, punkt 

3)." 

c) skal højst 10 procentpoint af 

finansieringsrammen afsættes til 

foranstaltninger i medfør af artikel 4, nr. 3) 

forudsat, at forhøjelsen er i 

overensstemmelse med den nuværende 

revision af EU's 

fredsopbygningspartnerskab og de interne 

ressourcer." 

Begrundelse 

Trods EU's særlige ekspertise angående fredsskabelse og konfliktløsning investeres der 

fortsat ikke tilstrækkeligt i denne forholdsmæssige fordel. Udviklingsudvalget foreslår at 

forøge procentsatsen for kapacitetsopbygning i perioden før og efter en krise fra 5 til 10 %. 
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BEGRUNDELSE 

 

1. Synspunkter vedrørende ændringen af forordningen  
 

Udenrigsudvalget (AFET) glæder sig over Kommissionens forslag til Europa-Parlamentets og 

Rådets forordning om ændring af forordning (EF) nr. 1717/2006 om oprettelse af et 

stabilitetsinstrument KOM(2009)0195 som led i reformen af EU’s eksterne finansielle 

bistand.   

 

For det første er Udenrigsudvalget enig i, at en ændring af artikel 3, stk. 2, litra i, og artikel 4, 

nr. 1, litra a, i den oprindelige forordning er nødvendig for at bringe den i overensstemmelse 

med EF-Domstolens dom af 20. maj 2008, hvori det fastsattes, at Kommissionen som et led i 

sin udviklingspolitik kan gennemføre foranstaltninger mod spredning af håndskydevåben og 

lette våben.  Endvidere opfordrer ordføreren formandskabet til på Rådets vegne og sammen 

med Kommissionen og Parlamentet at udarbejde en ”erklæring om europæisk enighed som 

støtte til EU’s aktioner vedrørende håndskydevåben og lette våben”, der tager hensyn til alle 

institutioners respektive kompetenceområder.  

 

For det andet er Udenrigsudvalget af den opfattelse, at den foreslåede forhøjelse af de 

maksimale udgifter til gennemførelsen af foranstaltninger i henhold til artikel 4, nr. 1, i den 

oprindelige forordning fra 7 % til 10 % skal ledsages af en klarere strategi fra Kommissionens 

side (herunder arbejdsdeling mellem Kommissionen og Rådet i henhold til EF-Domstolens 

dom i Ecowas-sagen) og beretninger til Europa-Parlamentet om gennemførelsen af de 

øremærkede midler og indholdet af de planlagte projekter.  

 

For det tredje støtter Udenrigsudvalget, at der gives adgang til global deltagelse i 

procedurerne for tildeling af indkøbs- eller tilskudskontrakter i henhold til artikel 4, nr. 3. 

 

I betænkningen tages der yderligere aspekter op, som ikke behandles i Kommissionens 

forslag. Det foreslås, at civilsamfundet i henhold til artikel 4 i den oprindelige forordning 

inddrages direkte som støttemodtager på lang sigt som et led i stabile samarbejdsbetingelser 

inden for kapacitetsopbygning i perioden før og efter en krise. Endvidere bør der i 

forordningen henvises til EU's fredsopbygningspartnerskab, som allerede er oprettet af 

Kommissionen.   

 

Endelig tilsluttede Udenrigsudvalget sig en forhøjelse af procentsatsen for 

kapacitetsopbygning før og efter krisen fra 5 % til 10 %. 

 

2. Standpunkt vedrørende rapporter til Europa-Parlamentet og adgang til information 

 

Ud over forslaget om ændring af den oprindelige forordning giver Kommissionens årsrapport 

om gennemførelsen af stabilitetsinstrumentet i 2008 såvel som Kommissionens 

midtvejsrevision af de finansielle instrumenter for foranstaltninger udadtil god mulighed for 

en vurdering af Europa-Parlamentets adgang til information. 

 

I denne forbindelse henstiller ordføreren til Kommissionen, at den forbedrer forelæggelsen af 
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årsrapporten i henhold til artikel 23 i den oprindelige forordning, især medtagelsen af 

projektspecifikationer.  

 

Imidlertid lod rapporterne i perioden 2006-2009 om indholdet af støtteforanstaltningerne i 

forbindelse med stabile samarbejdsbetingelser i henhold til artikel 4 noget tilbage at ønske.  

Ordføreren tilskynder Kommissionen til at forbedre disse rapporter til Europa-Parlamentet, 

især om udformning, udvikling, gennemførelse og genbehandling af projekter.  

 

Medens Europa-Parlamentet modtager informationer fra Kommissionen om vedtagne 

ekstraordinære bistandsforanstaltninger (artikel 6), der tager sigte på bistand i tilfælde af 

krisesituationer (artikel 3), mangler der rapporter i en bredere strategisk og analytisk 

henseende som omhandlet i artikel 6, stk. 6, i den oprindelige forordning.  

 

Derfor anmoder ordføreren Kommissionen om, at den over for Europa-Parlamentet giver 

garanti for overholdelsen af Kommissionens erklæring om stabilitetsinstrumentet fra 2006 om 

retmæssig adgang til informationer om de vedtagne ekstraordinære bistandsforanstaltninger i 

henhold til artikel 3, og for, at de under artikel 4, nr. 1, vedtagne foranstaltninger inden for 

bekæmpelse af terrorisme og organiseret kriminalitet er i overensstemmelse med den 

internationale menneskerettighedslovgivning og den humanitære lovgivning.  

 

Ordføreren ønsker at minde Kommissionen om Europa-Parlamentets ret til at modtage 

oplysninger under udvalgsprocedurerne ("komitologi") som anført i artikel 22 i den 

oprindelige forordning. 

 

Endvidere opfordres Kommissionen og Rådet til også at forelægge de månedlige 

informationsnotater, der udarbejdes til Den Udenrigs- og Sikkerhedspolitiske Komité, for 

Europa-Parlamentet. Sådanne forbedringer ville være i overensstemmelse med den erklæring 

om øget gennemsigtighed, som Rådets nuværende svenske formandskab har afgivet.   

 

3. Standpunkt vedrørende kapacitetsopbygning i perioden før og efter en krise 

 

Ordføreren er af den opfattelse, at Kommissionen bør forbedre sin strategiske planlægning og 

øge udbetalingen af de midler, der står til rådighed for det etablerede 

fredsopbygningspartnerskab (PBP) i henhold til artikel 4, nr. 3. Den finansielle støtte bør på 

afbalanceret vis centreres om små og mellemstore projekter samt store projekter.  Det 

overlades til Kommissionen at omorganisere sit administrative personale for at sikre en 

hensigtsmæssig gennemførelse af de budgetmidler, der står til rådighed for foranstaltninger i 

henhold til denne artikel.  

 

4. Standpunkt vedrørende finansieringsrammen for gennemførelsen af 

stabilitetsinstrumentet   

 

Finansieringsrammen for gennemførelsen af stabilitetsinstrumentet (artikel 24) beløber sig til 

2 062 mia. EUR i perioden 2007-2013.  

Imidlertid har de finansielle midler, der er blevet omfordelt fra stabilitetsinstrumentet til 

fødevarefaciliteten i perioden 2010-2013, medført en nedskæring af dette beløb med 

240 mio. EUR.   
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For at sikre, at Den Europæiske Union råder over de nødvendige finansielle midler, under 

udgiftsområde 4 i det almindelige budget, til at udføre sine opgaver på internationalt plan som 

forventet af Europas borgere, opfordrer ordføreren indtrængende Kommissionen til at 

forelægge en plan til genetablering af det oprindelige beløb som fastsat i forordningen. 

Ordføreren minder Kommissionen om, at Fællesskabet i forbindelse med 

stabilitetsinstrumentet har forpligtet sig til, at fremme stabile vilkår for menneskelig og 

økonomisk udvikling samt menneskerettigheder, demokrati og grundlæggende 

frihedsrettigheder som et af de overordnede mål for Den Europæiske Unions optræden 

udadtil. Ordføreren opfordrer i denne forbindelse Kommissionen til at forelægge en plan for 

tilvejebringelse af bevillinger til eventuelle eksterne faciliteter eller mekanismer i forbindelse 

med katastrofehjælp, som etableres ved siden af stabilitetsinstrumentet, således at der ikke 

trækkes på de bevillinger, der er afsat til stabilitetsinstrumentet. 

 

Endelig opfordres Kommissionen indtrængende til at hæve det lave niveau for udbetaling af 

budgetmidler på kort sigt og til at underbygge forhøjelsen med en strategisk vision for 

anvendelsen af disse midler. 

 

5. Standpunkt vedrørende EU’s mæglingskapacitet 

 

Hvis EU skal kunne tilbyde en effektiv civil konfliktforebyggelse, er det absolut nødvendigt, 

at der etableres en professionel mæglingsfacilitet med tilsvarende funktioner som 

mæglingsstøtteenheden (Mediation Support Unit – MSU) i De Forenede Nationers afdeling 

for politiske anliggender. Denne mæglingsstøtteenhed yder teknisk, finansiel og logistisk 

støtte til fredsmissioner. Den styrker de regionale og subregionale organisationers 

mæglingskapacitet og institutionaliserer videnforvaltning i forbindelse med konflikter. 

Mæglingsstøtteenheden støttes af et reserveteam, som består af mæglingseksperter, der er 

specialiseret i overgangsjustits, forfatningsanliggender, opdeling af magt og indkomst.   

 

Artikel 3 og 4 i den oprindelige forordning udgør et solidt retsgrundlag for oprettelsen af en 

fast mæglingsstøttefacilitet under EU’s auspicier. 

 

På indeværende tidspunkt råder hverken Kommissionen eller Rådet over en ekspertgruppe for 

mægling i krisesituationer. Der findes hverken logistisk støtte eller ekspertstøtte for EU-

mæglere og EU-støttede mæglere. Som følge heraf er uddannelsen for EU-missioner og EU-

støttede missioner præget af manglen på en systematisk analyse af mæglingserfaringer. 

Endvidere er det nødvendigt at fastlægge generelle retningslinjer for EU-mægling i politiske 

kriser og voldelige konflikter. 

 

Ordføreren mener, at det personale, der beskæftiger sig med programmeringen, bør udvides, 

især i forbindelse med oprettelsen af Tjenesten for EU's Optræden Udadtil. Det er især af 

betydning for ordføreren for stabilitetsinstrumentet at erfare noget mere om Kommissionens 

holdning til medtagelsen af forvaltningsopgaverne for stabilitetsinstrumentet.  

 

6. Standpunkt vedrørende Kommissionens strategiske planlægning 

 

Ordføreren er af den opfattelse, at Kommissionen bør forbedre sin strategiske planlægning af 

gennemførelsen af stabilitetsinstrumentet. Mere specifikt bør Kommissionen forelægge 
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detaljerede oplysninger om de organer, der er valgt med henblik på gennemførelsen, og også 

begrunde valget.   

 

Det er også nødvendigt, at Kommissionen redegør for sin strategi over for FN og dets organer. 

Ordføreren ønsker også at erfare, hvilke skridt Kommissionen har planer om at tage for at 

styrke dette samarbejde.  

 

Endvidere er det fortsat uklart, hvorledes Kommissionen agter at organisere 

evalueringssystemet med ”indhøstede erfaringer”. Findes der også en strategisk planlægning 

med hensyn til partnerskaber? 

 

Ordføreren opfordrer også til større kohærens med støttemekanismer, der ikke henhører under 

stabilitetsinstrumentet, især EIDHR, de tematiske programmer og udviklingsfondene. 

 

Endelig anmoder ordføreren Kommissionen om en bedre redegørelse for 

prioriteringsprocessen for udvælgelse af situationer og projekter, der kommer i betragtning 

med hensyn til stabilitetsinstrumentet.. Hvilke udvælgelseskriterier anvender Kommissionen? 

Har afgørelserne f.eks. været baseret på spørgsmål om politik, synlighed eller 

donorsamordning? 
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11.11.2009 

UDTALELSE FRA UDVIKLINGSUDVALGET 

til Udenrigsudvalget 

om forslag til Europa-Parlamentets og Rådets forordning om ændring af forordning (EF) nr. 

1717/2006 om oprettelse af et stabilitetsinstrument 

(KOM(2009)0195 – C7-0042/2009 – 2009/0058(COD)) 

Rådgivende ordfører: Eva Joly 

KORT BEGRUNDELSE 

EU har med gennemførelsen af stabilitetsinstrumentet styrket sin evne til at håndtere 

krisesituationer eller optakt til kriser. Stabilitetsinstrumentet har til formål at håndtere disse 

situationer ved at tage EU's horisontale og geografiske mål og prioriteter i betragtning og 

samtidig indpasse dem i Fællesskabets territoriale politikker og tilhørende mål og 

instrumenter. Hvad udvikling angår, skal disse mål være i overensstemmelse med det 

overordnede mål om at bekæmpe fattigdom og årsagerne hertil. 

 

Der er bred enighed om, at udvikling ikke kan finde sted inden for usikre rammer. Der er 

imidlertid indgået en nøje udarbejdet international aftale om, hvilke tiltag på 

sikkerhedsområdet der kan betragtes som en del af udviklingspolitikken: OECD's Udvalg om 

Udviklingsbistand har blandt andet formuleret det princip, at tiltag på det militære område 

ikke er omfattet af definitionen af officiel udviklingsbistand (ODA). 

 

Tiltag til bekæmpelse af ulovlig brug og adgang til håndvåben og lette våben blev oprindeligt 

holdt uden for stabilitetsinstrumentets anvendelsesområde, eftersom spørgsmålet var genstand 

for behandling ved Domstolen på daværende tidspunkt1. Retten mente, at hvis en 

foranstaltning er omfattet af Fællesskabets udviklingspolitik, er det nødvendigt, at den 

bidrager til indsatsen for at opnå denne politiks økonomiske og sociale udviklingsmål2, 

således at der sikres overensstemmelse mellem udviklingspolitik på EU-plan og 

OECD/DAC's definition af officiel udviklingsbistand. 

 

Kommissionens forslag, der er en del af midtvejsevalueringen af instrumenter for ekstern 

                                                 
1 Sag C-91/05 om annullering af Rådets afgørelse 2004/833/FUSP af 2. december 2004 om gennemførelse af 

fælles aktion 2002/589/FUSP med henblik på et bidrag fra Den Europæiske Union til Ecowas i forbindelse med 

moratoriet for håndskydevåben og lette våben. 
2 Præmis 67, afgørelse i sag C-91/05, der i samme henseende også henviser til sag C-268/94, præmis 44, 60 og 

73. 
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indsats, er tænkt som et svar på udfaldet af sagen, idet forslaget omfatter tiltag til bekæmpelse 

af ulovlig brug af og adgang til håndvåben og lette våben inden for stabilitetsinstrumentets 

anvendelsesområde. Dette instrument har et kombineret juridisk grundlag i EF-traktatens 

artikel 179 om udviklingssamarbejde og samme traktats artikel 181a om økonomisk, finansiel 

og teknisk samarbejde med tredjelande. Ethvert tiltag vedrørende håndvåben og lette våben, 

der falder uden for udviklingssamarbejdets anvendelsesområde, kan derfor gennemføres med 

basis i artikel 181a. 

 

På baggrund af de her skitserede grunde gør Udviklingsudvalget ingen indsigelser mod de 

ændringer vedrørende håndvåben og lette våben, der indgår i forslaget. 

 

Det er i de seneste år blevet stadig mere tydeligt, at de civile elementer af fredsskabelse og 

konfliktløsning spiller en afgørende rolle for, at en stabiliseringsproces kan lykkes. Trods 

EU's særlige ekspertise på dette område investeres der fortsat ikke tilstrækkeligt i denne 

relative fordel. Udviklingsudvalget foreslår derfor at ændre artikel 24, litra c), til Europa-

Parlamentets og Rådets forordning om ændring af forordning (EF) nr. 1717/2006 om 

oprettelse af et stabilitetsinstrument med henblik på at forøge procentsatsen for 

kapacitetsopbygning i perioden før og efter en krise fra 5 til 10 %. 

 

ÆNDRINGSFORSLAG 

Udviklingsudvalget opfordrer Udenrigsudvalget, som er korresponderende udvalg, til at 

optage følgende ændringsforslag i sin betænkning: 

Ændringsforslag  1 

Forslag til forordning – ændringsretsakt 

Artikel 1 – nr. 4 

Forordning (EF) nr. 1717/2006 

Artikel 24 – litra c 

 

Kommissionens forslag Ændringsforslag 

(c) skal højst 5 procentpoint af 

finansieringsrammen afsættes til 

foranstaltninger i medfør af artikel 4, punkt 

3)." 

(c) skal højst 10 procentpoint af 

finansieringsrammen afsættes til 

foranstaltninger i medfør af artikel 4, punkt 

3)." 

Begrundelse 

Trods EU's særlige ekspertise angående fredsskabelse og konfliktløsning, investeres der 

fortsat ikke tilstrækkeligt i denne forholdsmæssige fordel. Udviklingsudvalget foreslår at 

forøge procentsatsen for kapacitetsopbygning i perioden før og efter en krise fra 5 til 10 %. 

 



 

PE428.290v02-00 14/15 RR\796301DA.doc 

DA 

PROCEDURE 

Titel Ændring af stabilitetsinstrumentet 

Referencer KOM(2009)0195 – C7-0042/2009 – 2009/0058(COD) 

Korresponderende udvalg AFET 

Udtalelse fra 
       Dato for meddelelse på plenarmødet 

DEVE 
14.7.2009 

   

Rådgivende ordfører 
       Dato for valg 

Eva Joly 
1.9.2009 

  

Behandling i udvalg 6.10.2009    

Dato for vedtagelse 10.11.2009    

Resultat af den endelige afstemning +: 
–: 
0: 

28 
0 
0 

Til stede ved den endelige afstemning - 

medlemmer 
Thijs Berman, Michael Cashman, Corina Creţu, Véronique De Keyser, 

Nirj Deva, Catherine Greze, Enrique Guerrero Salom, Eva Joly, Filip 

Kaczmarek, Franziska Keller, Gay Mitchell, Norbert Neuser, Bill 

Newton Dunn, Maurice Ponga, David-Maria Sassoli, Birgit Schnieber-

Jastram, Michèle Striffler, Alf Svensson, Patrice Tirolien, Ivo Vajgl, 

Gabriele Zimmer 

Til stede ved den endelige afstemning - 

stedfortrædere 
Harlem Désir, Agustín Díaz de Mera García Consuegra, Isabella Lövin, 

Miguel Angel Martínez Martínez, Vincent Peillon, Cristian Dan Preda, 

Åsa Westlund 

 
 

 



 

RR\796301DA.doc 15/15 PE428.290v02-00 

 DA 

PROCEDURE 

Titel Ændring af stabilitetsinstrumentet 

Referencer KOM(2009)0195 – C7-0042/2009 – 2009/0058(COD) 

Dato for høring af EP 21.4.2009 

Korresponderende udvalg 
       Dato for meddelelse på plenarmødet 

AFET 
14.7.2009 

Rådgivende udvalg 
       Dato for meddelelse på plenarmødet 

DEVE 
14.7.2009 

INTA 
14.7.2009 

  

Ingen udtalelse 
       Dato for afgørelse 

INTA 
1.9.2009 

   

Ordfører 
       Dato for valg 

Franziska Katharina 

Brantner 
16.9.2009 

  

Behandling i udvalg 29.9.2009    

Dato for vedtagelse 10.11.2009    

Resultat af den endelige afstemning +: 
–: 
0: 

45 
3 
0 

Til stede ved den endelige afstemning - 

medlemmer 
Bastiaan Belder, Franziska Katharina Brantner, Frieda Brepoels, Elmar 

Brok, Arnaud Danjean, Michael Gahler, Marietta Giannakou, Andrzej 

Grzyb, Anna Ibrisagic, Ioannis Kasoulides, Tunne Kelam, Nicole Kiil-

Nielsen, Maria Eleni Koppa, Vytautas Landsbergis, Krzysztof Lisek, 

Ulrike Lunacek, Mario Mauro, Francisco José Millán Mon, Alexander 

Mirsky, María Muñiz De Urquiza, Annemie Neyts-Uyttebroeck, 

Kristiina Ojuland, Justas Vincas Paleckis, Pier Antonio Panzeri, Ioan 

Mircea Paşcu, Vincent Peillon, Alojz Peterle, Cristian Dan Preda, 

Libor Rouček, José Ignacio Salafranca Sánchez-Neyra, Nikolaos 

Salavrakos, Adrian Severin, Marek Siwiec, Ernst Strasser, Hannes 

Swoboda, Zoran Thaler, Inese Vaidere, Boris Zala 

Til stede ved den endelige afstemning - 

stedfortrædere 
Nikolaos Chountis, Göran Färm, Evgeni Kirilov, Georgios 

Koumoutsakos, Barbara Lochbihler, Emilio Menéndez del Valle, 

Vittorio Prodi, Tokia Saïfi, György Schöpflin, Luis Yáñez-Barnuevo 

García 

  

 
 


